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 مجموع الاثنين الآخرين  –الكتب كلها  ثمن الكتاب الثالث =

 مجموع الاثنين الآخرين = 


31
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   ريالاا  43=  ثمن الكتاب الثالث
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 حبة 31= 3× 01عدد حبات الخرز البنفسجية = 

 حبة 01= 3×3عدد حبات الخرز الصفراء = 

 



 

 

حبة خرز  028=  01×  8حبة خرز بنفسجية،  421=  31×8

 .صفراء

 

الخرز من كل لون في النمط المبين، ثم أضرب الناتج  احسب عدد حبات

خيرا أو لإيجاد عدد حبات الخرز من كل لون في القلادة الواحدة. 3في 

لإيجاد العدد الكلي لحبات الخرز في  8اضرب الناتج الأخير في العدد 

 الثماني قلادات.

 



 

 

 ما معطيات المسألة؟

 جدول نتائج رميات كرة السلة للأصدقاء الستة.

 أمثال عدد الرميات الناجحة لسليمان. 4عدد الرميات الناجحة لنواف هو 

 كم عدد رميات نواف الناجحة؟ :المطلوب

 .22في  4اضرب لنواف  لإيجاد عدد الرميات

 .رمية 52=  22 × 4

52 ÷ 4 = 22  

 



 

 

 ما معطيات المسألة؟

جدول على نمط معين، يوضح عدد الكيلومترات التي قطعها سالم في أول أربعة 

 أيام من التدريب.

 إذا استمر سالم على هذا النمط، فكم كيلومتراا يقطع في يوم الأربعاء؟ المطلوب:

 استعمل الحساب الذهني.

2    ،3    ،5    ،00   ،01 

  +2 + 4 + 3  +2 

01 – 2  =00  ،00 – 3  =5 

5 – 4  =3  ،3 – 2  =2 

 



 

 

 ما معطيات المسألة؟ 

 كجم تقريباا. 122كتلة ذكر الدب البني 

 كجم تقريباا. 282وكتلة أنثاه  

 كم تقل كتلة أنثي الدب البني عن كتلة الذكر؟ المطلوب:

 122من  282لإيجاد الفرق، اطرح 

 كجم. 431=  282 – 122

282  +431  =122 

 



 

 

 ما معطيات المسألة؟

 جدول يوضح كمية الماء التي تملأ بركة بعد أوقات مختلفة.

 دقيقة. 41أوجد كمية الماء التي تملأ البركة بعد  المطلوب:

 المسألة تحتوي على نمط، أستعمل الحساب الذهني.

 

 41 22 21 02 01 2 ن بالدقائقالزم

كمية الماء 

 )باللترات(
411 111 011 0211 0211 0811 

 

 في كل مرة 411بجمع 

0811 – 411  =0211 

0211 – 411   =0211 

 



 

 

 ما معطيات المسألة؟

 كم. 1121أطول أنهار العالم نهر النيل وطوله 

 كم. 4101وأطول نهر في أوروبا نهر الفولجا وطوله 

 كم يزيد طول نهر النيل على نهر الفولجا؟ :المطلوب

 1121من  4101لإيجاد الفرق اطرح 

 .كلم 2011=  4101 – 1121

2011  +4101  =1121 

 



 

 

 ما معطيات المسألة؟

 جدول يوضح مستعملو الإنترنت في قارات العالم.

 ريقيا؟بكم يزيد عدد الأشخاص الذين يستعملونها في قارة أوروبا عن قارة أف المطلوب:

 .402من  32لإيجاد الفرق اطرح 

 .مليون شخص 254=  32 – 402

254  +32  =402 

 



 

 

 ما معطيات المسألة؟

 نمط من الأعداد                    

 أكمال هذا النمط. المطلوب:

 المسألة تحتوى على نمط، أستعمل الحساب الذهني.

  

 

2 ،00 ،05  ،24  ،20  ،42  ،30 

 وهكذا 20=  1 – 42، 42=  1 – 30

 



 

 

 ما معطيات المسالة؟

 مواعيد اول خمسة مراجعين لطبيب الأسنان في فترة الصبح هي

 صباحاا  0:31،  0:01،  8:31،  8:01،  5:31

 إذا استمر هذا النمط فأوجد مواعيد المراجعين الثلاثة التاليين. المطلوب:

 المسألة تحتوي على نمط، أستعمل الحساب الذهني.

 

 

 . صباحاا   00:01 ،01:31 ، 01:01 ،0:31،  0:01،  8:31،  8:01،  5:31

 .دقيقة في كل مرة 41بإضافة 

 .وهكذا 01:31دقيقة =  41+  00:01

 



 

 

 ما معطيات المسألة؟

 سنوات. 3اشترى سعد سيارة على أن يدفع ثمنها بأقساط شهرية لمدة 

 .ريالاا  021القسط الشهري 

 ارة.أوجد ثمن السي المطلوب:

 لإيجاد ثمن السيارة اضرب القسط الشهري في عدد الشهور.

 .شهراا  38=  02× 3عدد الشهور = 

 .ريالاا  32111=  38×  021ثمن السيارة = 

 .ريال 021=  38÷  32111

 



 

 

 ما معطيات المسألة؟

 . مدرستة يستعمل بلال مقياساا ليجد عدد الخطوات التي يمشيها إلى

 خطوة )ذهاباا وإياباا( 0111مياا ويمشي إلى مدرسته يو

 كم خطوه تقريباا يمشيها في الأسبوع؟ المطلوب:

 2لإيجاد عدد الخطوات اضرب عدد الخطوات في 

 .خطوة 8411=  2×  0111

8411  ÷2  =0111 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 تقارن الإجابة مع التقدير لتحديد معقولية الإجابة.

 

 

 



 

 

 31=  2 × 8 ← 31؟ = ×  8

 .دقيقة 21 = 2 × 3



 

 

 00، 08، 22جـ( الاختيار الصحيح 
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3 ،1  ،8 ،0،01 ،02 ،03 ،02 ،01 ،08 

 

0 ،2 ،4 ،2 ،5 ،00 ،04 ،05 ،00 

 

 لمستطيل منها.وَعدد المربعات التي يمكن تشكيل ا 0بعدا المستطيل هما 

 



 

 

بما أن العدد له أكثر من عاملين  28، 03، 2، 5، 3، 0هي  28عوامل العدد 

 (.مؤلف)فهو عدد 

 

بما أن العدد له أكثر من عاملين  80، 0، 25، 4، 0هي  80عوامل العدد 

 (.مؤلف)فهو عدد 

 

 عدد أولي.، فهو له عاملان فقط 00، بما أن العدد 00، 0هو  00عوامل العدد

 



 

 

2×2×2×4×4    

    

  

 

2×2×2×4×4                                     

          

 

 

 

  



 

 

بما أن العدد له أكثر من عاملين فهو  01، 2، 2، 0هي  01عوامل العدد 

 (.مؤلف)عدد 

 

 عدد أولي.، فهو له عاملان فقط 4، العدد 4، 0هو  4عوامل العدد

عدد له عاملان فقط، فهو  10، بما أن العدد 10، 0هو  10عوامل العدد

 أولي.

 

 لا أولي ولا مؤلف. له عامل واحد فقط فهو 0العدد 

 

 

  

 

 

 



 

 

2× 2 × 4 × 4  

 

4 × 4 × 4 × 4      

 

 

 

2 × 04 

 



 

 

00                                

 

2× 00 

 



 

 

 مؤلف 02 غير ذلكصفر  أولي 05

 مؤلف 25 أولي  24 مؤلف 33

 مؤلف 21 أولي  20 مؤلف 32

 أولي 40 أولي  24 مؤلف 04
 



 

 

2 × 2 × 2 × 4    

 

 

2 × 2 × 2 × 2             

 

 

2 × 4 × 4                          

 

 



 

 

4 × 2 × 2      

 

 

4 × 4 × 4     

 

 

2× 2 × 2 × 2 × 2      

 

 



 

 

5 × 5 

 

2 × 2 

 

2 × 4 × 5 

 

 

2 × 2 × 2 × 04   

 

 

 



 

 

2 × 00  

 

5 × 00   

 

02 

 



 

 

3، 30 ،020 

 

3، 02 

 

 الأرض، المريخ، المشترى

 

 وردات، 01باقتان في كل منهما 

 وردات، 2باقات في كل منها  3

 وردات. 3باقات في كل منها  2

 

 



 

 

بما أن العدد له أكثر من عاملين فهو  022، 22، 2، 0هي  022عوامل العدد 

 (.مؤلف)عدد 

 

ر من عاملين، له أكث 200العدد  200، 05 ،4، 0هو  200عوامل العدد 

 مؤلف.فهو 

 

عدد  ، فهوله عاملان فقط 050، العدد 050، 0هو 050عوامل العدد 

 أولي.

 

بما أن العدد له  003، 00، 1، 48، 4، 25، 2، 0هي  003عوامل العدد 

 (.مؤلف)أكثر من عاملين فهو عدد 

 



 

 

 تختلف الإجابات، إلا أنها يجب أن تتضمن عددين مما يأتي:

24 ،20  ،10  ،15  ،50  ،54  ،50  ،84 ،80  ،05. 

 

5  ،24  ،20  

 5 +24  +20  =20 

،  10 وَ  20،  34 وَ  30،  40 وَ  20،  00 وَ  05،  04 وَ  00،  5وَ  2،  2وَ  4 

 .54 وَ  50

 



 

 

 و العدد نفسه. 0؛ عدد أولي لأن له عاملين أوليين فقط، هما 2

 

 ، العدد نفسه.0يكون العدد أولياا إذا كان له عاملان فقط. هما: 

 



 

 

 

 20 ب( الاختيار الصحيح

 

 

 

 

 



 

 

 سم 2× سم  2× سم  4 د(الاختيار الصحيح 

 

 



 

 

 ساعات 8=  012÷  831الوقت المفترض للوصول = 

 ساعات 0=  0+  8الوقت الحقيقي بعد التوقف = 

 



 

 

2  ×2  ×2  =8 

2  ×2  =22 

3  ×3  ×3 = 13 

01  ×01  ×01  =0111 

 



 

 



 

 

 .مكرراا  2

 

2 ×2 ×2 × 2  ×2  ×2  ×2 ×2 

 

 .عدد مرات الطي يساوي عدد العوامل الأولية في تحليل عدد الثقوب

 



 

 

13
 

012
 

  



 

 

2× 2  ×2  =8 

 

8 × 8 = 13 

 

012  =01  ×01  =011 



 

 

35  =3 ×3  ×3  ×3  ×3  ×3  ×3  =01483 

 =8  ×4  =2  ×2  ×2  ×4 =  24  ×4 

 =2  ×2  ×2  ×4  ×2 = 24  ×4  ×2 

 =0  ×2  =4  ×4  ×2 = 42  ×2 



 

 

23 

 

14 

 

21  =2 ×2  ×2  ×2 ×2  ×2   =13 

 

45 =4×4  ×4  ×4  ×4  ×4  ×4  =2085 

 



 

 

42  =4  ×4  ×4  ×4  ×4   =234 

 

012  =01  ×01  ×01  ×01  ×01  =011111 



 

 

2  ×2  ×2  =22  ×2 

 

2  ×2  ×2  ×2  ×4  =23  ×4 

 

2 ×4  ×4  ×2  =2  ×42 ×2 

 



 

 

02 

 

83 

 

41 

22 

 



 

 

01 × 01 × 01  =0111 

 

4  ×4  =0 

 

8 × 8 × 8 × 8 × 8  =42518 

 

2 × 2× 2 × 2  =122 

 



 

 

0 × 0 × 0  =520 

 

1× 1 × 1 × 1 × 1  =5551 

 

010 =01 

 

0× 0 × 0 × 0 × 0 × 0 × 0  =0 

 



 

 

 كجم 028=  25

2 ×2  ×2  ×5  =24  ×5 

 

34  =13 

2  ×2  =22 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

2  ×2  ×2  =2 ×22 

 

2  ×2  ×05  =22  ×05 

 

 

88   =2  ×2  ×2  ×2  ×2 

  = 4
5 2  



 

 

 

08   =5  ×5  ×2 

  = 2
2 7  

 

211   =2  ×2  ×2  ×2  ×2  ×5 

  =  4
7 5 2  



 

 

مقدار الفراغ = 
3
18  =08  ×08  ×08  

 .مكعبةوحدة  2842=   

 

458   =2  ×4  ×4  ×4  ×5 

  = 3
7 3 2  



 

 

5 × 5  =30 

 

8 × 8 × 8  =202 

 

3 × 3 × 3 × 3 × 3  =0123 

 



 

 

 8111=  214غرزة =  21× صف  21× مربعا  21

 ة.غرز 8111دد الغرز = ع

 

عدد الأشجار = 
2
6  

 شجرة 41=  

 



 

 

نجد القيمة التالية بقسمة 

 ، 4القوة السابقة على 

41  =0 

 

 0=  21، 2نجد القيمة التالية بقسمة القوة السابقة على 

 

 0=  011  ،01=  010، 01نجد القيمة التالية بقسمة القوة السابقة على 

 



 

 

 مرات. 4كتب الأساس كعامل مكرر  سعيد،

 0111111أصفار أو  1على يمينه  0يساوي العدد  011



 

 

 52أ( الاختيار الصحيح 



 

 

 

411  =2  ×2  ×2  ×4  ×4  ×2 



 

 

  14، 20، 0 ،5 ،4 ،0هي  14عوامل العدد 

 )مؤلف(.بما أن العدد له أكثر من عاملين فهو عدد 

 

بما أن العدد له  21 ،22 ،2، 2، 0هي  21عوامل العدد 

 )مؤلف(.أكثر من عاملين فهو عدد 

 



 

 

 20، 0هو  20عوامل العدد 

 عدد أولي.له عاملان فقط، فهو  20العدد 

 

 50، 0هو  50عوامل العدد 

 عدد أولي.له عاملان فقط، فهو  50العدد 

 

الساعة الواحدة = 
2
 ثانية 4111=  60

 .ثانية 81311=  23 × 4111اليوم = 



 

 

32  ÷2  =0 


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3 36
3

06
6
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12

  



 

 

021  ÷1  =21 


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8 104
8

24
24
00

13

  



 

 

 ريالات 1=  2× 4قطع من الكعك = 4ثمن 

 .ريالاا  01=  3×  3شطائر =  3ثمن 

 



 

 

 .ريالاا  22=  01+  1الثمن الكلي = 

 

 ثم جمع النواتج.الضرب والجمع، ضرب ثمن كل صنف في عدد القطع، 

 



 

 

 أولا ثم الجمع 51×  2اضرب        31 = 41 + 01 =

 

 4×أولا ثم الناتج  2÷  51قسم ا                 42=  3× 8 =

 



 

 

 أولا  1من  2طرح                          02 – 2 ÷ 4 × 22= 

 3في  21ضرب                                   02 – 2 ÷ 52 =

 ثم الطرح 1 ىعل 51قسمة                                 4=  02  – 02 =

 

 23أوجد قيمة                             1 + 8 ÷ 23 =

 ثم اجمع 8 ىعل24اقسم                           0 = 1 + 4 =

 

2(4  +3 ) 

2(4  +3 = )2  ×5  

 .كعكة 42=        



 

 

 3 ىإل 9اجمع                            5 = 2–02 =

 3إلى  9اجمع                      01 = 0+  5 =

 1 إلى 21 اجمع                   02 – 2 × 40 =

                   35ي ف 2 اضرب                35 = 02  – 12 =

 

 5ى إل 2 اجمع                       0+ 2 × 0 ÷08= 

               9ى عل 58 ماقس        2=  0 + 3=  0 + 2 × 2 =



 

 

 12 قيمة أوجد                        2 ÷ 8 + 22= 

 2ى عل 8 اقسم                      20=  3 + 22=

 

 32 قيمة أوجد       1 ( +3 + 0)  –00= 

= 00–  04 + 1 = 1 + 1  =02 

 

20 –  [2(4 + )4(3]) 

20 –  [2(4 + )4(3 = ])20 – (02  +02) 

 .قطعة 2=  25 – 20=     

 



 

 

 =02 –  4 = 0 

 

 =2 + 8 = 04 

 

 =00 + 02  =40 

 

 =20 –  02 = 1 

 



 

 

 =5 + 0 × 00  =5  +00  =011 

 

 =11 × 4 + 0  =008 + 0  =000 

 

 =25 ÷ 0 × 2 –  02  

= 4 × 2 –  02  =02 – 02  =4 

 

 =14 ÷ 5 × 4  =0 × 4  =25 

 

 =00 × 1 –  2  =11–  2  =10 

 

 

 

  



 

 

 =22 ÷ 00 + 5 × 01 

 =2 + 002 = 005 

 

 =22÷ 2 × 0 

=00 × 0  =00  

 

= 02 –  8 ÷ 3  

= 02 – 2 = 04 

 

 =21 + 41 ÷ 3   

= 21 + 0 = 42  

 

 =022 –  02 ÷ 4  

 =022 – 3  =020  

 

 

  



 

 

 ريال 0 × 3 ريالات + 4 × 3 ريالات + 5 × 3

 .ريال 33 = 3 + 02 + 28 =

 

1(2 + )4(2 + )2 

 .صفحة 30=  2+  1+  41

 



 

 

 =0 + 43 × 02 ÷ 2 + 1  

=0 + 318 ÷ 2 + 1 = 0 + 213 + 1  =200 

 

 =8 × 04 + 8 = 013 + 8  =002 
 

 =01 ÷ 23 + 21 – 02–  4  

= 3 + 21 –  02–  4 = 23 – 02  –  4  =40 – 4   =41 

 

 =02÷ 3 + 00  =4 + 00 = 22 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

  



 

 

5 × 1 – 2 =  32 – 2 = 31 

 

(23 ÷ 1)4 = 34 = 31 

 

 

 



 

 

22 ÷ 2 + 01 ÷ 2 = 2  +2 = 01 

 

 .لم يجمع أو يطرح بالترتيب من اليمين إلى اليسار جمال ناصر،

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

مباريات،  8هـ، فاز أحد الفرق في 0341في الدوري السعودي لكرة القدم للعام 

، نقاط 4ع . فإذا علمت أن الفريق الفائز يجم0، وخسر في 2وتعادل في 

، فما مجموع النقاط التي يجمع الخاسر أي نقاط، ولا والمتعادل نقطة واحدة

 . جمعها هذا الفريق

 

 ل: الح

4  ×8  +2  ×0  +0  ×1  =23  +2  +1  =20  

 



 

 



 

 

عدد رسائل يوم الثلاثاء =   
 

4
4 4 4  

 .رسالة 3101=        

32  =2  ×4  ×5 

012  =2  ×2  ×5 



 

 

001  =2  ×2  ×00 

041  =2  ×2  ×04 



1

98
26

124
  



 

 



1

54
6

60

  



1

61
19
80

  


23
16
39

  



 

 

  15+  82+  20+  52+  11يام = أ 2عدد الصفحات التي قرأها في 

 .صفحة 434=       

 .صفحة 022 = 434 – 312عدد الصفحات التي قرأها يومي الخميس والجمعة = 



 

 

 25، 00، 4، 0هي  25عوامل العدد 

 )مؤلف(.بما أن العدد له أكثر من عاملين فهو عدد  

 

 

 .مقعد 23=  01÷  483





16 384
32

64
64

00

24
  



 

 

 05، 0هو  05عوامل العدد 

 عدد أولي.له عاملان فقط، فهو  05العدد 

 

 ك.غير ذل الصفر له عدد لا نهائي من العوامل، لذا فهو



 

 

 0، 30عدد أولي عوامله  30حيث أن العدد  نعم،

 .جابة الأفضل لافالإ، رف ولكنه غير مقبول نظرياا  30لذا يمكن وضع كتاب واحد على 

     4
3 31 38 3 3  

    3
6 62 616 6  



 

 

 

22  =2  ×00 

 

31  = 3
5 2  



 

 

 

52  =2
5 3  

      5
3 3 3 32 343 3 



 

 

01 – 1  +21  =3  +21  =23 

22 ( ÷02 – 01 × )2  =22  ÷2  ×2 

     =2  ×2 

     =01 

 

    
 



2
2 32 9 2 32 3

6 9
25

1  
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
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 ل، ع، س، ص ب(الاختيار الصحيح 



 

 

 .لةالمجموع الكلي لعدد التفاحات داخل الس

 



 

 

2+03=01 

 

ا في عدد التفاح في السلة الواحدة أو ضعف عدد التفاح مضروبا  2

 .في السلة الواحدة

 

 

 



 

 

  =2(1 )– 2  =02 – 2  =5 

 

5  +4  ×2  =5  +02  =22 

 .ريالاا  22ب( 

 

= 1 × 3 = 23 

 

 =1– 3  =2 

 

 =1 + 8  =03 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

         

 



 

 

 5=  3 + 4م =  + 4

 

 03=  2 + 0=  2 + ن

 

 2=  3 –0م =   – ن

 

 2=  2 –3=  2 – م

 



 

 

 20=  4 + 08=  4 ( +0)2=  4 + ن2

 

 03=  2 – 01=  2 –( 3)3=  2 – م3

 

 .ريالات 8=  02 –21( = 4)3 –21د = 3 –21جـ(

 



 

 

 02=  01 + 2=  01 + م

 

 3=  3 ÷ 01=  3 ÷ ن

 

 1=  01  – 22ن =  –22

 

 5=  2 –0م =  –0

 

 23=  8 + 01=  8 + ن

 

 

 

 

 



 

 

 1=  2 ÷ 02م =  ÷02

 

 38=  4 × 01 = 4 × ن

 

 02( = 2)1م = 1

 

 08=  2 + 01م =  + ن

 

 08=  01 + 2 ن = + م

 



 

 

 01=  1 – 01=  1 – ن

 

 0=  0 –2=  0 – م

 

 4=  3 –5أ =  –ب

 

 3= 5 –00ب =  –جـ 

 



 

 

 10=  1 + 22=  1 ( +00)2=  1 +  جـ 2

 

 20=  5 + 03=  5 ( +5)2=  5 + ب2

 

 8=  3 –02=  3 –( 3)4=  3 – أ4

 

 08 = 01 – 28 = 01 –( 5)3=  01 – ب3

 



 

 

 سم141( = 5) (01) م ن =

 

 كلم/ساعة 214=  3÷  802ن =  ÷ = ف ع

 

 081=  32 – 222( = 0)2 – 2(02أ = )2 –2ب

 

 



 

 

 02=  2 ÷ 11=  2 ( ÷02)3=  2 ÷ ب3

 

 43=  1 – 31= 1 - 8+  42=  1 – 8( + 8)3=  1 – 8ع + 3

  

 251( =02) (0)2 أب =2

 

 30=  02 – 13( = 4×  2) – 2(8س( = )2) – 2ع

 

  4×  2 + 3 ÷ 21( = 4)2 + 3 ( ÷8)5س = 2 + 3 ÷ ع5

 =03 + 2  ×4  =03  +02  =20              

 



 

 

 كلم 4111 = 3 × 011 ن =011=  ف

 

 2سم002=  5×  01ل ع = 

 



 

 

 41 45 33 20 28 12 52 50 81 04 011 محمد

 41 25 23 20 08 02 02 0 1 4 1 عبد القادر

 

 2س ذهنياا ثم يطرح قيمة 2يمكن لسالم حساب قيمة س الحساب الذهني،

 0=  8 –0ص = 

 



 

 

 لا تحتوي متغيرات ، 1+8

 

 العمليات.في تستعمل كلتا العبارتين العددية والجبرية 

يرات وتتضمن العبارة الجبرية أعداداا أو متغ أ +1،  5+ 1 ومثال ذلك

 4×  5س أو 4 مثال ذلك على حين تتضمن العبارة العددية أعداداا فقط

 



 

 

38  ÷8  =1 

 ب( الاختيار الصحيح



 

 

 د( الاختيار الصحيح



 

 

02 – 8  ÷2  +0  =02 – 3  +0 

    =8  +0 

    =0 

      

  
 



2 2
7 10 5 7 2 20 5

7 10 25
7 35

28
  



 

 

20 ( ÷4  +3 × )4 – 8  =20  ÷5  ×4 – 8  

       =4  ×4 – 8  

       =0 – 8  

       =0 

 

 9
1000000000 10 

  3 – 12الإجابات الصحيحة = 

 سؤالاا  28=    



 

 

03  +5  =20 

20 – 02  =1 

08 – 0  =0 

2  +08  =24 



 

 

 ن22؛   22× ؛ ن 22×  1؛ 22×  2

 



 

 

 من كل مدخلة  3طرح   

 (3 –المخرجة )س المدخلة )س(

3 1 

5 4 

01 1 

 



 

 

 ي كل مدخلة ف 4ضرب 

 س(4المخرجة ) المدخلة )س(

1 1 

2 1 

2 02 

 

 3 ÷ س

 



 

 

 4 – س

 

القاعدة يرمز إلى إجمالي قيمة المشتريات،  وهو سالمتغير هو افرض أن 

 21 – س النهائية هي

 



 

 

 (4المخرجة )س+ المدخلة )س(

1 4 

2 2 

3 5 
 

 س(3المخرجة ) المدخلة )س(

0 3 

4 02 

1 23 
 



 

 

 0 –س

 

 س2

 



 

 

 .يرمز إلى عدد الكيلوجرامات كافرض أن 

 ك 22القاعدة هي 

 

 (3 – المخرجة )س المدخلة )س(

3 1 

8 3 

00 5 
 



 

 

 (4 ÷ المخرجة )س المدخلة )س(

1 1 

4 0 

0 4 
 

 2 + س

 

 2 – س

 



 

 

 س2

 

 2 ÷ س

 

 8 + ع ع يرمز إلي عمر الأخت القاعدة هيأن افرض 

 



 

 

 .فيرمز إلى عدد الضيو ض افرض أن

 ض ÷ 41 القاعدة هي

 

 3 – س4قاعدة الدالة هي 

 

 0 + س1قاعدة الدالة هي 

 



 

 

 2 – س2قاعدة الدالة هي 

 

  والقاعدة هي  رمز إلى عدد الساعات،متغير ي نافرض أن 

 .كلم22=  ن2 

 44=  0 – س1 والقاعدة هي ترمز إلى عدد الأقلام، سافرض أن 

 .ريالاا 



 

 

 ص2 + س01قاعدة الدالة هي 

 من الصغار هي: 2من الكبار و 8لفة دخول تك

 .ريالاا  02=  4×  2+  8×  01



 

 

 4يقل مقدار المخرجة بمقدار  صحيحا حيث تبين قاعدته أنة فيصل حل

 .4 –وتمثلها العبارة س عن المدخلة،

 



 

 

 س × 01× مليوناا  22 السنوات )س(

 ريال 221111111 0

 ريال 211111111 2

 ريال 521111111 4

 

جاد قاعدة الدالة، ادرس العلاقة بين كل مدخله ومخرجة، ثم اوجد العملية لإي

 للوصول إلى المخرجة. دخلةالتي أجريت على الم

 



 

 

 4س + 2 أ( الاختيار الصحيح:



 

 

 22× 2ب( الاختيار الصحيح: 

 



 

 

  4 – 1أ =  –ب 

   =4 

 

 4( + 01)4أ = ج + 4

    =41  +4 

    =44 

 02+  01×  1=  02ج + ب 

         =11  +02 

         =52 



 

 

 ريال 20=  1+  02( = 4)2( + 2)4

 2
25 5 



 

 

 ما معطيات المسألة؟ 

 طلاب في أحد الشهور 3جدول يبين ما وفره 

 كم يزيد ما وفره سعود وحمد على ما وفره فيصل؟ المطلوب:

 وفره فيصللإيجاد الفرق، اجمع ما وفره سعود وحمد واطرح منه ما 

 ريال. 410=  01+  200

 ريال. 241=  54 – 410    

 الإجابة صحيحة

 



 

 

 عندما تحاول أن تجد حلاا لمعادلة.

 

ريالاا، فما هذه الأوراق؟ لتجد حلاا لهذه  12أوراق نقد سعودية يساوي  3مجموع 

 12أوراق نقد سعودية، وجد مجموع قيمتها، وتحقق من انه يساوي  3اختر  ،المسألة

أوراق أخرى وجد المجموع. وكرر هذه العملية حتى  3ريالاا. وإذا لم يكن كذلك فاختر 

 01ريالاا وورقة واحدة من فئة 21ورقة واحدة من فئة تجد الحل. الإجابة هي: 

 ريال. 0وورقتان كل منهما من فئة  ،ريالات



 

 

 ما معطيات المسألة؟

  كتب 2تبيع مكتبة كتباا مستعملة في رزم من 

 كتب 4اا جديدة في رزم من وكتب 

  كتاباا  01اشترى مشعل 

 ما المطلوب؟     

 ما عدد الرزم التي اشتراها من الكتب المستعملة والكتب الجديدة؟ 

 استعمل خطة التخمين والتحقق

 

 عدد الرزم
 عدد الكتب

 المستعملة الجديدة

3 4 
3×4 +4×2   =25 

 كتاباا 
 أكبر

4 2 
4×4  +2×2  =00 

 كتاباا 
 ر بقليلأكب

2 2 
2×4  +2×2  =01 

 كتاباا 
 يساوي

 



 

 

 رزمتين من الكتب المستعملة ورزمتين من الكتب الجديدة.

كتب، وعدد الرزم المستعملة  1كتب تساوي  4في  2عدد الرزم الجديدة 

 ، فإن التخمين صحيح.01=  01 + 1كتب، وبما أن  01تساوي  2في  2

 

 ما معطيات المسألة؟

  درجة في اختبار العلوم. 08على  صالححصل 

  مسائل لكل منها درجتان. 1الاختبار يتكون من 

  درجات. 3ومسألتين لكل منها 

 ما المطلوب مني؟

  بصورة صحيحة من كل نوع؟ صالحما عدد المسائل التي حلها 

 استعمل خطة التخمين والتحقق

 



 

 

 

 مسائل من

 درجات 3 درجتان الدرجة

0 2 4 3 2 1 0 2 

Υ Υ Υ Υ   Υ Υ 3×2  +2×3  =01 أقل بقليل 

Υ Υ Υ Υ Υ  Υ Υ 2×2 +2×3  =08 يساوي 

          

 

مسائل من النوع الأول )لكل منها درجتان( ومسالتين من النوع الثاني )لكل منها  2حل 

 .درجات( 3

درجة إذن  08درجات تساوي  3أسئلة من درجتان، وسؤالين من  2

 التخمين صحيح.

 

 سألة؟ما معطيات الم

  08مجموعها  0إلى  0أربعة أعداد من 

 إيجاد هذه الأعداد ما المطلوب؟     

 



 

 

 استعمل خطة التخمين والتحقق

 

 المجموع الأعداد

 أكبر بقليل 00 5 1 3 2

 يساوي 08 5 1 3 0

 

 ملاحظة: تتنوع الإجابات

 .الإجابة معقولة

 



 

 

 ما معطيات المسألة؟

  من الفئات  21 على صورة أوراق نقدية عددها ريالاا  221يوجد في محفظة سلمان

 ريالاا. 21ريالات،  01ريالات،  2ريال،  0التالية: 

 ما المطلوب مني؟       

 فما عدد الأوراق النقدية الموجودة في محفظة سلمان من كل فئة من تلك الفئات؟ 

 .استعمل خطة التخمين والتحقق

 

 ورقة 21

 0 المجموع

 ريال

2 

 ريال

01 

 ريال

21 

 ريال

01 1 4 0 01×0 + 1×2 + 4 ×01 + 0×21 =01 
اقل 

 بكثير

 اقل 052=  21 × 2 +01× 2 + 2×4 + 0 × 5 2 2 4 5

 يساوي 221=  21×8+  01×3+  2×4+ 0×2 8 3 4 2

 

 01ورقات من فئة  3ريالات، و 2ورقات من فئة 4ريال، و 0ورقات من فئة  2تتنوع الإجابات، 

 ريالاا. 21فئة  ورقات من 8، وريالات

 الإجابة معقولة.

 



 

 

 ما معطيات المسألة؟

  كيلومتراا في الثانية. 23يدور المريخ حول الشمس بسرعة 

 ما المطلوب مني؟      

 .المسافة التي يقطعها في يوم واحد 

 .كيلومتر 2154111=  11 × 11 × 23 × 23

 .الإجابة معقولة

 



 

 

 ما معطيات المسألة؟

 41عهما عددين أولين مجمو 

 ما المطلوب مني؟

 إيجاد العددين. 

 .استعمل خطة التخمين والتحقق

 

 المجموع العدد الثاني العدد الأول

 أقل بكثير 22 2 05

 أقل بقليل 28 00 05

 يساوي 41 04 05

 

 04و  05العددان هما 

 .الإجابة معقولة 

 



 

 

 ما معطيات المسألة؟

 أشكال هندسية لها نمط معين 

 مطلوب مني؟ما ال     

 ارسم الشكل التالي. 

 .البحث عن نمط

 

 

 

 .الإجابة معقولة 

 



 

 

 ما معطيات المسألة؟

  ،+ إشارات بدون جملة رياضية–  ، × ،÷ 

  08=   0..1..3..4جملة رياضية بدون إشارات 

 ما المطلوب مني؟

 .وضع الإشارة في المكان الصحيح على أن تستعمل الإشارة مرة واحدة فقط 

 .مل خطة التخمين والتحققاستع

 

 الناتج الجملة الرياضية

 أكبر بكثير 25 0÷1×4+3

 يساوي 08 0÷ 1+ 3×4

 .الإجابة معقولة

 



 

 

 ما معطيات المسألة؟

 جدول أوقات رحلات بعض الحافلات 

 ما المطلوب مني؟

 وقتي وصول الحافلة السادسة ومغادرتها؟ 

 .البحث عن نمط

 

 لمغادرةوقت ا وقت الوصول الحافلة

0 8:32 8:22 

2 0:02 0:22 

4 0:32 0:22 

3 01:02 01:22 

2 01:32 01:22 

1 00:02 00:22 

 .الإجابة معقولة

 



 

 

 ما معطيات المسألة؟

 جدول ارتفاعات بعض جبال نجد 

 ما المطلوب مني؟        

 كم يزيد ارتفاع جبل حضن عن جبل سلمى؟ 

 .استعمل خطة التخمين والتحقق

 

 التحقق نالتخمي

 أقل بكثير 0121=0211+321 321

 أقل بقليل 0131=  0211+331 331

 يساوي 0135=  0211+335 335

 0135 – 0211  =335 

 



 

 

 ما معطيات المسألة؟

  ريالاا  2221ثمن جهاز الحاسوب 

  ريال 0011ولدى محمد الآن 

  ريالاا في الشهر 51يوفر 

 ما المطلوب مني؟       

 ن يكون لديه المال الكافي لشراء الجهاز؟بعد كم شهر من الآ 

 .استعمل خطة التخمين والتحقق

 

 المجموع ما لديه بعد

 أقل بكثير 2001 4 × 0011+51

 أقل بقليل 2081 3 × 0011+51

 يساوي 2221 2 × 0011+51

 

 .يكون لديه المال الكافي لشراء الجهاز أشهر 2بعد 

 .الإجابة معقولة



 

 

 5+ س =  3

 



 

 

 مكعبات 4 ؛ 5=  4+  3

  2= 2س +  

 4س = 

 5=  2س +   

 2س =    



 

 

 1=  1س + 

  1س = 

   

  

 

 3=  4س + 

 0س = 



 

 

 هل الطرفان متساوين؟ 01ن =3 قيمة ن

2 
3 × 2 =8 

8≠01 
 لا

4 
3 × 4  =02 

02≠01 
 لا

3 
3 × 3  =01 

01  =01 
 نعم

 

 طى جملة صحيحة.أع 3لأن التعويض عن ن بالعدد  3حل هذه المعادلة هو إذن 

 

 4 ، الحل هو 8=  4÷ 23

 



 

 

 38د =   – 13

 د=  38  – 13

 .كيلومتراا في الساعة 01إذن سرعة الدجاجة تساوي 

 



 

 

  05+ ل =  0

     8 = 0 – 05ل = 

 

   2=  00 –س 

 01=  00+  2س = 

 

 ص 2=  3

 2=  2÷  3ص = 

 



 

 

  8م = ÷  8

 0م = 

 

 08=  1س + 

 02=  1 – 08س = 

 

 41= 01 -ن 

 31=  01+  41ن = 

 



 

 

  41ك = 02

 2=  02÷  41ك = 

 

 20+ ص =  1

 1 – 20ص = 

 سنة. 02ص = 



 

 

  24=  02س + 

 8جرَبْ                5جرَبْ                     1جرَبْ     

  1 +02 ≠ 24    5  +02 ≠ 22     8  +02  =24 

 8س =   

 

 ن  – 32=  42

  42 – 32ن = 

 02جرَبْ                00جرَبْ                     01جرَبْ 

  32– 42  =01    32 – 42  ≠ 22     32 – 42 ≠ 02 

  01 ن =    

 

   02 –= ص  00

 40جرَبْ                41جرَبْ                     20جرَبْ 

20 ≠ 00  +02       41 ≠ 00  +02    40  =00  +02  

 40ص =      

 



 

 

 41ل = 1

 5جرَبْ                1جرَبْ                     2بْ جرَ 

 1  ×2  =41      1  ×1 ≠41          1  ×5 ≠ 41  

 2ل =      

 

 ك 0=  14

 8جرَبْ               5جرَبْ                     1جرَبْ  

14 ≠0  ×1       14  =0   ×5        14 ≠ 0  ×8  

 5ك =     

 

 3س = ÷  41

 00جرَبْ               01جرَبْ                     0 جرَبْ 

41  ÷0  =3          41  ÷01 ≠ 3     41  ÷00 ≠ 3   

  0س =       

 

 



 

 

 1=  5 – 04=  هـ

 

 2 = 2÷  22م = 

 

 4 = 02 – 02ب = 

 

  8=  22 – 41م = 

 



 

 

 00 = 2÷  22ص = 

 

 0 = 1÷  23ب = 

 

 22+ م =  21

 باريات.م 2 = 21 – 22م = 

 



 

 

 221ص = 2

 .ريالاا  21=  2÷  221ص = 

 

 = ل 41×  8

 سم. 231ل = 



 

 

 04=  8 + س

 

 لا تساوي قيمة محددة، ولا يوجد قيود على قيمة م. 8 + م

 العبارة صحيحة.



 

 

لتجد عدد  41=  02 + أ دة على ما عند جلال، حل المعادلةكتاباا زيا 02 لدى هاشم

 كتب جلال.

لها حل واحد  02=  8 + م  طرفيها يجب أن تكون متساوية لذاهذه معادلة قيمة كلا

 خاطئة. العبارة .3هو 



 

 

 011=  411ع +  أ( الاختيار الصحيح:



 

 

 كرة25ح + خ + ص = 

 25( + ص = 4 –( + )ص 1)ص + 

 25( = 4 –1ص + )4

 25=  4ص + 4

 4 – 25=  4 – 4ص + 4

 4÷  23=  4÷ ص 4

 03، ح = 2، خ = 8ص = 



 

 

 ع03

 .ريالاا  002=  8×  03أسابيع =  8ه في ما توفر

 03( + 1( )3( )2)4=  03س ص ع + 4

         =033  +03 

         =028 



 

 

 1+  3×  4÷  0=  ص + ع 4÷  0

    =4  ×3  +1 

    =02  +1 

    =08 

 3×  3×  2÷  1+  3=  ص 3× س ÷ + ع  3

     =3  +4  ×3  ×3 

     =3  +02  ×3 

     =3  +38 

     =22 



 

 



 

 

   .أوليله عاملان فقط فهو عدد  40بما أ العدد  

 

 .مؤلف له أكثر من عاملين فهو عدد 32بما أن العدد 

 

2×2×05                                                  

 

  .مؤلفله أكثر من عاملين فهو عدد  25بما أن العدد 

 



 

 

 .طالب 234 = 4×  4×  4×  4×  4=  42

 =02 – 1  +02 =  1  +02 = 20 

= 52  ÷8 – 3  ×2 = 0– 8 = 0 



 

 

 =3 + 02 = 01 

= 34 – 2 × 4  =13 – 1 = 28 

= 25 ÷ 4 = 0 



 

 



 

 

 2 + س

 

 8 ÷ س

 



 

 

 إذن قاعدة الدالة هي، ترمز لعدد حبات البطاطاافترض أن ص 

 .ص 21 

 ما معطيات المسألة؟

 .ريالاا  01،21، 2ريالاا من الفئات  221مع فهد 



 

 

  21، 2معه العدد نفسه من الفئتين  

  2يزيد بمقدار واحد على عدد الأوراق من فئة  01عدد الأوراق من فئة 

 ما المطلوب مني؟

 كم ورقة نقد من كل فئة معه؟ 

 .استعمل خطة التخمين والتحقق

 

 عدد الأوراق
 المجموع

2 01 21 

 أقل بكثير 082=21×2 + 01×1+  2×2 21×2 01×1 2×2

 يساوي 221=21×1+ 01×5+  2×1 21×1 01×5 2×1

 

 21من فئة  أوراق 1ريالات و 01من فئة  أوراق 5ريالات و 2من فئة  أوراق 1معه 

 .ريالاا 

 .الإجابة معقولة

 



 

 

 2 = 0 – 03 = د

 

     ك5=  21

 8 = 5÷  21ك = 

 



 

 

  22×  08=  عدد الطلاب 

  .طالباا  401=   



 

 

 د(الاختيار الصحيح: 

 د( صحيح:الاختيار ال

 



 

 

 ج(الاختيار الصحيح: 

 

 ج( الاختيار الصحيح:

 



 

 

 أ(الاختيار الصحيح: 

 



 

 

 401=  21 –ع + ع 

 401=  21 –ع 2

 21+  401=  21+  21 –ع 2

 441ع = 2

 2÷  441=  2÷ ع 2

 م.س 012ع = 

 ج( الاختيار الصحيح:

 



 

 

ما تستهلكه = 
14

3

7

0

20
 .لتراا  20=  

31  +21 + 41  +31  +51  +51  +21  =421 



 

 

32  ÷0 – 0  =2 – 0  =3 

2(4 + )4  =1  +4  =0 

          9
2 2 2 2 2 2 2 25 212 2  



 

 

 2 3 4 2 0 شكالالأ

 03 02 01 8 1 عدد العيدان

 

على ضعف رقم  3بمتابعة النمط نجد انه في كل مرة يضاف 

 3س + 2 الشكل

 

 

 




